



图片:沈俊中国·俱乐部 制图:张继

连续两场首发 成海港主力阵容中年龄最小球员

平四小学再出人才 陈序煌感谢主帅给机会

晨报记者 俞炯

足协杯上海海港和陕西长安竞技的比赛，海港俱乐部的副总经理孙祥就坐在场边。这位39岁的前国脚，首位征战欧冠联赛的昔日名将，出自上海的足球传统学校平凉路第四小学。而海港队也有好几位平四小学出身的现役球员，其中就包括比赛场上海港队主力阵容中年龄最小的陈序煌。

“选秀赛”上被主教练相中

18岁的陈序煌三周前刚刚从俱乐部的青年队被征调到一线队，如今已经是连续两场足协杯比赛都进入了首发名单。再加上海港队主帅莱科在赛后给了他非常高的评价，如今的陈序煌一下子就成为了海港队球迷关注的希望之星。

陈序煌的足球生涯开始于小学阶段，是上海足球名将“摇篮”平四小学的产品。

谈到为什么会选择踢球，陈序煌说道：“一开始就是为了锻炼身体，踢着踢着觉得踢球挺有意思的，就一直踢下去了。进入初中后，去了幸运星俱乐部，开始慢慢接受比较专业的训练。再后来就进了上海海港俱乐部。”

上个月，海港一线队和俱乐部的青训混合梯队踢了一场教学比赛，这是主教练莱科第一次看到陈序煌。

之后为了挑选一些年轻球员充实到一线队，青训梯队还专门在世纪公园的一线队训练基地进行了一

场比赛。就是那场比赛后，莱科选中了陈序煌，以及张慧宇和吕坤这三位18岁小将。

“一队的训练节奏很快，没有过多时间让你思考。在青年队踢，拿球后还可以给你思考一会儿。现在根本没有那么多时间，观察和拿球后需要直接传球，然后再马上去接应，往往一犹豫就会丢失球权。”陈序煌说来到一线队后，他花了一周多的时间才逐渐适应，“刚开始真是跟不上，而且我个人的一个缺点就是进入节奏太慢了。现在稍微好点了，这也是我需要改进的地方。”

那进球不该算是我的助攻

在一线队才训练了两周多，主教练莱科就将陈序煌放进了足协杯第一轮的首发名单，直接将后腰这么重要的位置给了他这样一位没有任何成年队比赛经验的小将。

陈序煌表示自己也是没有想到，“我是当天赛前才知道自己要首发，蛮紧张的。第一次上去踢又是主力，特别紧张。好在队里老大哥，像君哥（吕文君）、华晨哥（张华晨）赛前和我说，上去就正常踢，就和你在青年队踢一样，放开就行，不要想太多。先保证不丢球、不失误，把防守做好，传两脚球状态上来了跟一跟就行。第一场比赛，我还是太紧张了，表现算是及格吧。有失误，还好没有造成丢球。”

19日与陕西长安竞技的比赛，是陈序煌连续第二场首发，“比第一场要好，有了第一场比赛，我没有那么紧张，更放得开，拿球更加从

容。我主要的任务就是中间接球转移，尽量让球运转起来，不要让球在一边打死。这场比赛有好的地方，拿球组织比第一场稍微好一点；也有不好的地方，失误有几个。其实距离我自己的预想还有差距。”

和陕西长安竞技的比赛，陈序煌场上最高光的时刻就是中场一脚精准转移，找到右边路的保利尼奥，后者摆脱防守后一脚世界波破门。不过陈序煌十分认真地表示，他不觉得这个进球算是他的助攻，“我觉得不算，我就是一脚转移。进球是保利尼奥个人能力的体现，我只是做好我的工作。我相信自己的助攻肯定会有，但不希望是这样的。”

谈到对手一度将比分扳平，自己被换下，陈序煌说：“我个人抗压能力还是欠缺。场面胶着的时候，自己给球队的贡献就小了，教练换我下去是应该的。这种情况下我起不到帮助球队的作用，这也是我今后要提高自己的地方。”

面对赞誉不会很放在心上

“我更想多拿球，更倾向于拿球组织调度，还有就是阅读比赛能力以及防守预判。”陈序煌这样评价自己的特点，“我喜欢在中间控制住球，不是那种左右覆盖面积大的球员。”

陈序煌还说到自己提升的地方，“像很多后腰那样来回扫荡并不是我特长，但这方面也是我要努力去靠的。先把自己个人防守能力和覆盖范围提高，把本职工作做好，再去其他

的。先把防守做好，再去想进攻。”

选一位国内球员作为自己的模板？陈序煌提到了队里的两位老大哥，“蔡哥（蔡慧康）拿球很稳，出球清楚干净，防守很不错。还有豆哥（杨世元），他位置感好，防守覆盖大、非常拼。他们就在我身边，是我学习的榜样。”

至于希望自己能够像哪位国际球星那样踢球？陈序煌最喜欢的是前巴萨的中场巨星哈维，“他有着出色的控制局面能力，场上大局观特别好，踢球用脑子。他也不是身体很强壮的球员，但踢球思路很清楚。”

最后关于如何回应主教练莱科对于他非常之高的评价，陈序煌自己还是十分清醒和冷静的，“首先非常感谢主教练能给我这样的机会，可以踢这样的比赛。对于他的评价，我就是训练中继续做好自己该做的，也不会很放在心上，之后该怎么就怎么。最主要的是他给了我机会，我特别感谢他，想要回报他的信任。”



那不勒斯背水一战

晨报记者 孙俊毅

本周四被列入中国体育彩票足球竞彩项目的重点赛事是欧联杯。

周四 001 欧联杯 22日 00:45
贝蒂斯 VS 勒沃库森

两队前两轮小组赛都取得两连胜，目前都积6分。贝蒂斯主场4比3击败凯尔特人、客场3比1战胜费伦茨瓦罗斯。勒沃库森主场2比1小胜费伦茨瓦罗斯、客场4比0大胜凯尔特人。

贝蒂斯本赛季虽然两线作战，但在西甲联赛中表现较为稳定，上周末联赛1比0小胜阿拉维斯，近6轮联赛取得4胜1平1负。

勒沃库森上周末联赛1比5惨败给拜仁，此前联赛他们取得了三连胜，而且新赛季勒沃库森在客场还没有输过，近四个客场保持全胜。

从两队状态看，贝蒂斯主场未必能取胜，一个平局或许是较为合理的结果。

竞彩让球推荐：
贝蒂斯 VS 勒沃库森 负

周四 005 欧联杯 22日 03:00
那不勒斯 VS 华沙军团

那不勒斯在欧联杯小组赛中表现不佳，首轮战平莱斯特城，第二轮在主场被莫斯科斯巴达逆转，两轮过后只积1分。

华沙军团则在小组赛中“意外”取得两连胜，他们先后以1比0小胜莫斯科斯巴达和莱斯特城，6分领跑积分榜。

那不勒斯本赛季在意大利联赛中表现异常抢眼，前8轮取得全胜排名榜首，攻入19球只丢了3球。

相反，在欧联杯表现出色的华沙军团在波兰联赛中倒状态低迷，上周末他们在主场0比1不敌波兹南，遭遇联赛的三连败。

2015/2016赛季两队在欧联杯小组赛相遇，那不勒斯主客场双杀华沙军团。本场比赛对那不勒斯的重要性不言而喻，想要保住小组出线希望，那不勒斯背水一战必须取胜。

竞彩让球推荐：
那不勒斯 VS 华沙军团 胜

周四 006 欧联杯 22日 03:00
埃因霍温 VS 摩纳哥

埃因霍温前两轮小组赛1胜1负积4分，摩纳哥战绩相同，两队并列小组第一，第三名皇家社会比他们少2分。

埃因霍温上周末在联赛中3比1击败沃勒，取得两连胜。摩纳哥则在法甲赛场0比2不敌里昂，联赛三连胜遭终结。埃因霍温主场表现稳定，取胜概率更大。

竞彩胜平负推荐：
埃因霍温 VS 摩纳哥 胜

